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Сучасне управління в умовах воєнного стану доволі складна тема для 

виведення параболи щодо точного визначення та підходу. Як зауважує І. О. 

Остапенко, військове управління здійснюється на підставі загальних принципів 

управління і специфічних принципів, зумовлених суттю й особливостями 

військово-управлінської діяльності. Принципи цього управління забезпечують 

інтеграцію окремих видів управлінської діяльності в різних підрозділах системи 

управління, їх взаємну узгодженість і загальну спрямованість на реалізацію 

поставлених цілей. Також варто навести позицію П.І. Романова щодо 

розглядуваного, який ще в радянські часи запропонував визначення військового 

управління в цілому, розуміючи під ним одну з найважливіших галузей 

державного управління. На його думку, військове управління є виконавчою й 

розпорядчою діяльністю військових органів держави, що здійснює на підставі й 

на виконання законів, постанов уряду та військових статутів безпосереднє 

керівництво будівництвом Збройних Сил, їхнім життям, побутом і бойовою 

діяльністю. Як бачимо, незважаючи на те, що дослідник веде мову про військове 

управління в цілому, фактично він його зводить лише до управління Збройними 

Силами України. Ураховуючи зміст взаємодії продуцента та реципієнтів 

привабливості і ґрунтуючись на результатах численних наукових праць із 

систематизації принципів управління в межах зазначених мега-груп, принципи 

управління взаємодією продуцентів та реципієнтів привабливості варто 

розглядати як сукупність класичних принципів управління, загальних, 

структурних та специфічних принципів. Результати вивчення принципів 

управління та сутності управління взаємодією дозволили зробити висновок про 

наявність спільних рис між більшістю розглянутих принципів. Це на основі 

синтезу економічних і соціальних аспектів управління дало змогу шляхом 

узагальнення та пошуку однорідностей сформулювати основні принципи 

управління взаємодією продуцента та реципієнтів привабливості. До 

структурних принципів відносять: структурно-цільові, що відображають 

закономірності раціональної побудови дерева цілей управління взаємодією; 

принципи побудови організаційних структур, які визначають закономірності та 

взаємозв'язки побудови організаційної структури управління взаємодією 
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продуцентів та реципієнтів привабливості; структурно-функціональні, що 

пов'язані із організацією функціональної структури управління взаємодією. У 

різноманітних підсистемах управління взаємодією продуцентів та реципієнтів 

привабливості і, особливо, в різних аспектах спеціалізованої управлінської 

діяльності щодо формування привабливості підприємства існують свої 

специфічні закономірності, відносини і взаємозв'язки. Таким чином, серед 

розмаїття принципів зустрічається саме та група основоположних, які покладені 

в основу будь-якої управлінської діяльності. На базі проведеного дослідження 

сформулюємо основні принципи управління. Поняття «людські ресурси» являє 

собою сукупну, якісну характеристику кваліфікаційного та професійного рівня 

людей, що працюють в організаціях. Людські ресурси – специфічний і 

найважливіший з усіх видів економічних ресурсів. Як фактор економічного 

розвитку людські ресурси — це працівники, що мають певні професійні навички 

і знання і можуть використовувати їх у трудовому процесі. Специфіка людських 

ресурсів порівняно з іншими факторами економічного розвитку полягає в тому, 

що, по-перше, люди не лише створюють, а і споживають матеріальні та духовні 

цінності; по-друге, багатогранність людського життя не вичерпується лише 

трудовою діяльністю, а отже, щоб ефективно використовувати людську працю, 

потрібно завжди враховувати потреби людини як особистості; по третє, науково-

технічний прогрес і гуманізація суспільного життя стрімко збільшують 

економічну роль знань, моральності, інтелектуального потенціалу та інших 

особистих якостей працівників, які формуються роками і поколіннями, а 

розкриваються людиною лише за сприятливих умов. Отже, людські ресурси – 

найбільш складний об’єкт управління в організації, на відміну від речових 

факторів виробництва, є живим, має можливістю самостійно приймати рішення, 

діяти, критично оцінювати пред’явлені до нього вимоги, має суб’єктивні 

інтереси і т.п. Часто керівники основну увагу приділяють фінансовим, 

виробничим питанням, проблемам матеріально-технічного забезпечення чи 

збуту готової продукції, не приділяючи при цьому достатньої уваги людям, які 

забезпечують роботу організації в усіх напрямках. Ці помилки занадто дорого 

обходяться. Необхідно відмітити, що управлінська діяльність носить 

колективний характер. В ній приймає участь великий колектив посадових осіб 

органів управління, який очолює командир (начальник). Тому свої обов’язки з 

організації всіх видів управлінської діяльності він повинен виконувати. Крім 

того, великий обсяг завдань, які вирішуються в повсякденній діяльності, часто 

робить неможливим в сучасних умовах різносторонньо та якісно здійснювати 

керівництво однією особою. Тому командир в своїй діяльності повинен 

спиратися на заступників, штаб, начальників родів військ й служб, інші органи 

управління, з якими він обговорює питання бойової підготовки, життя та побуту 

підлеглих підрозділів, військових частин. Це дозволяє командиру найбільш 

повно враховувати умови обстановки, більш ефективно використовувати досвід 

та знання підлеглих офіцерів, їх творчість та ініціативу.  

 

 



ВСЕУКРАЇНСЬКА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ 

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ТЕОРІЇ ТА ПРАКТИКИ СЛУЖБОВО-БОЙОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

СКЛАДОВИХ СЕКТОРУ БЕЗПЕКИ ТА ОБОРОНИ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

71 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

 

1. Мельник С.М. Принципи військового управління: адміністративно-

правовий аспект. Підприємництво господарство і ПРАВО.-2019. 

2. Основи військового управління : навч. посіб. / за заг. ред. С.Ю. Полякова. 

Харків : НУ ЮАУ, 2014. 172 с 

3. Тищенко М.М., Богуцький В.В., Григоренко Є.І. Основи військового 

управління : навч. посіб. ; за заг. ред. М.М. Тищенка. 2-ге вид., 

перероб. та допов. Харків : Юрайт, 2017. 360 с. 

4. Князєв В.М. Державне управління: філософські, світоглядні та 

методологічні проблеми: монографія / В.М. Князєв, І.Ф. Надольний, М.І. 

Мельник. – К. : Вид-во НАДУ; Міленіум, 2003. – 320 с. 

5. Поляков С.Ю. Адміністративно-правові засади забезпечення законності 

та правопорядку у Збройних Силах України : дис. … д-ра юрид. наук : 12.00.07. 

Харків, 2013. 384 с 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


